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I.  ELŐSZÓ 

 

 

A szociális szféra törvényi környezete rendszeres változtatás alatt volt az elmúlt években. 

Igyekezett a törvényalkotó a változó környezetre, vírushelyzetre, állampolgári kihívásokra, 

problémákra választ, megoldást kínálni. 

A 2022-es év egyik alapvető változása a törvényalkotó részéről, hogy kinyilvánítása abbéli 

szándékát, hogy magának az ellátásra szoruló állampolgárnak, valamint a családjának a 

felelősségére nagyobb hangsúlyt kell tennie. 

1993. évi III. törvény I. Fejezet I. cím 

A törvény célja 

1. § (1) E törvény célja, hogy a szociális biztonság megteremtése és megőrzése érdekében 

meghatározza az állam által biztosított egyes szociális ellátások formáit, szervezetét, a 

szociális ellátásokra való jogosultság feltételeit, valamint érvényesítésének garanciáit. 

   (2) A helyi önkormányzatok az e törvényben szabályozott ellátásokon túl saját 

költségvetésük terhére egyéb ellátásokat is megállapíthatnak. 

     2.   § (1) Mindenki felelős önmagáért. 

   (2) Ha az egyén önmagáról gondoskodni nem képes, őt – a képességeik és lehetőségeik 

szerint, a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.) 

rokontartásra vonatkozó szabályai szerinti sorrendben – a hozzátartozók segítik. 

    (3) Ha az egyén önmagáról gondoskodni nem képes és a hozzátartozók (2) bekezdés 

szerinti gondoskodásra vonatkozó kötelességüket nem teljesítik, az egyén lakóhelye 

szerinti települési önkormányzat jogszabályban meghatározott feltételek szerinti 

gondoskodási kötelezettsége áll fenn.  

    (4) Ha az egyén önmagáról gondoskodni nem képes, és a hozzátartozók a (2) bekezdés 

szerinti, a települési önkormányzat pedig a (3) bekezdés szerinti gondoskodásra 

vonatkozó kötelességet nem teljesítik, az államnak jogszabályban meghatározott 

feltételek szerinti kötelessége áll fenn. 

    (5) Az állam és a települési önkormányzat a szociális gondoskodás feltételeinek 

biztosításával összefüggő feladatainak ellátása során együttműködik az egyházi és civil 

szervezetekkel. 

    (6) A szociális intézmények és intézkedések rendszerének kialakítása és működési 

kereteinek biztosítása az állam és a települési önkormányzat feladata e törvényben 

meghatározott módon. 
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II. A SZOLGÁLTATÁS CÉLJA,  FELADATAI 

 

A társult települések közigazgatási területén élő idős, önmaguk ellátására nem, vagy csak 

részben képes, de egészségi állapotuk miatt rendszeres gyógyintézeti kezelést nem igénylő 

ellátottak ápolása, gondozása alapszolgáltatás keretében, átmeneti, illetve tartós elhelyezésének 

biztosítása. Az alapellátás keretében a szociális rászorultság és a gondozási szükséglet 

figyelembevételével az ellátást igénylő saját otthonában történő ellátás biztosítása a gondozási 

szükségletnek megfelelően. A tartós elhelyezés esetén a gondozási szükségletnek megfelelően 

a tartós bentlakást nyújtó feltétel a négy órát meghaladó gondozási szükséglet. 

Az alapellátást a Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézményen belül az Ápoló- Gondozó Otthon 

és a Család- és Gyermekjóléti Központ és Család- és Gyermekjóléti Szolgálat koordinálja. Az 

alapszolgáltatás keretében nyújtott személyes gondoskodást, az ellátást igénybe vevő 

lakóhelyén, illetve a Sárbogárd, Ady Endre utcai telephelyén, a Tompa Mihály utcai 

telephelyen a Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat Sárbogárd, József Attila utcai 

telephelyén biztosítja. 

Nappali ellátás keretében idősek számára nyújt ellátást. Sárbogárd, Nagylók, Hantos 

közigazgatási területén: étkeztetés, házi segítségnyújtás feladatait. 

Biztosítja a hajléktalanok nappali és átmeneti elhelyezését. 

Az Idősek Átmeneti Otthona átmeneti elhelyezést biztosít az egészségi állapot romlása, kórházi 

kezelés utáni lábadozás vagy egyéb a családokban előforduló átmeneti elhelyezési, felügyeleti 

nehézségek kiküszöbölése számára. 

A Család- és Gyermekjóléti Központ az alapszolgáltatási feladatokon túl, járási szinten 

biztosítja a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, a gyermekek védelmére irányuló, valamint a 

speciális szolgáltatásokat. 

Cél a költséghatékonyabb működés biztosítása. 

Az intézmény célkitűzése az ellátottak, a fenntartó és hozzátartozók elégedettsége, a felmerülő 

problémák megoldása. 

A célok megvalósítása érdekében az intézmény biztosítja a feladatellátás folyamatát, mely 

protokollok alapján felépített tevékenységekből, feladatokból áll. 
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III.  AZ ELLÁTANDÓ CÉLCSOPORT JELLEMZŐI 

Sárbogárd és a társult települések, illetve a sárbogárdi járás jelenlegi gazdasági helyzete, a 

munkahelyek hiánya, a magas és tartós munkanélküliség, a társadalmi leszakadás és 

kirekesztődés következtében egyre növekvő igény mutatkozik a szociális és gyermekvédelmi 

szolgáltatások iránt. 

Jellemzően az életviteli-, anyagi-, foglalkoztatással kapcsolatos-, családi kapcsolati-, 

gyermeknevelési és mentális problémák halmozódása érzékelhető. A kistérség lakossága 

elöregedő tendenciát mutat az ország demográfiai mutatóihoz hasonlóan. A magára maradt 

idősek aránya a kistérség településein belül fokozatosan nő. Hátrányos helyzetük szembetűnő 

a társadalmi elszigetelődés miatt. A szociális ellátó rendszer kiépítésének és fejlődésének 

szükségességét a kistérségben a lakosság arányának változása indokolta. Ellátotti kör többsége 

a hátrányos helyzetű települések lakóiból kerül ki. 

Intézményrendszerünk az integrációból adódó feladatoknak megfelelően, az otthonból a tartós 

bentlakást nyújtó szociális szolgáltatásokig, nyújtja a rászorulók számára a különböző ellátási 

formákat. Az ellátottak szükségleteit, igényeit figyelemmel tudjuk kísérni az alapellátástól a 

szakosított ellátásokig. Krízishelyzet fellépése esetén a szociális szolgáltatások színes 

palettájának köszönhetően, azonnali segítségnyújtást, krízisintervenciót tud az intézmény 

biztosítani. 

A Sárbogárd–Hantos-Nagylók Szociális és Gyermekjóléti Társulás létrejöttével a hatékony 

gazdálkodás várható, mint eredményesség. A társult településeken az alapszolgáltatások 

kiépítésére került sor, amely lehetővé teszi az igénylők számára a hozzáférhetőséget. A 

szolgáltatások helyi szinten történő elérhetőségével biztosítjuk, hogy az alapszolgáltatásokhoz 

mindenki hozzájusson, az idősek minél tovább otthonukban tudjanak maradni. A szociális 

rászorultság vizsgálatával a szükséglet központú ellátás valósul meg. 

A tartós bentlakást nyújtó részlegekben az egyre fokozódó gondozási-ápolási igény jelenik 

meg. A 4 órát meghaladó gondozási szükséglet ellenére, továbbra is magas a várakozók száma. 

Az egészségi állapot változása, a folyamatos ápolás-gondozási igény, a hozzátartozók 

munkahelyi elfoglaltsága miatt, a házi segítségnyújtásban a biztonságos ellátás már nem 

nyújtható. 
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IV. A MEGVALÓSÍTANI KÍVÁNT PROGRAM KONKRÉT BEMUTATÁSA, A 

LÉTREJÖVŐ KAPACITÁSOK, A NYÚJTOTT SZOLGÁLTATÁSELEMEK 

TEVÉKENYSÉGEK LEÍRÁSA 

 

Szakosított ellátások: 

Ápolást, gondozást nyújtó intézmények közül bentlakásos idősek otthona működik Sárbogárd 

városában. A tartós bentlakást nyújtó szolgáltatás az önmagukat ellátni nem, vagy csak 

folyamatos segítséggel képes, napi négy órát meghaladó gondozási szükséglettel rendelkező 

személyekről gondozási egységek kialakításával gondoskodik.  

Átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények: 

a) Idősek gondozóháza: azon időskorúak, valamint 18. életévüket betöltött személyek 

ellátásáról gondoskodunk, akik önmagukról betegségük miatt vagy más okból önmagukról 

otthonukban időlegesen nem képesek gondoskodni. 

b) Hajléktalanok átmeneti szállása: a hajléktalan személyek számára nyújt éjszakai pihenésre, 

krízishelyzetek elhárítására szolgáltatást, szükség szerint orvosi ellátást, mosási és tisztálkodási 

lehetőséget, ill. egyéni esetkezelést. 

Alapszolgáltatások: segítséget nyújt a szociálisan rászorulók részére a saját otthonukban és 

lakókörnyezetükben önálló életvitelük fenntartásában, valamint egészségi, mentális 

állapotukból vagy más okból származó problémáik megoldásában. 

a)  Nappali ellátások: Sárbogárd településen az Idősek Gondozóháza lehetőséget biztosít a 

napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségletek 

kielégítésére, továbbá megszervezi az ellátottak napközbeni étkeztetését, szociális étkeztetés 

címen. Rendkívül indokolt esetben nappali ellátás biztosítható olyan fogyatékos személyek 

részére, akire nézve szülője vagy más hozzátartozója, gyermekgondozási segélyben, 

gyermeknevelési támogatásban vagy ápolási díjban részesül.

b) Étkeztetés: Az intézmény a szociálisan rászorultaknak nyújt napi egyszeri meleg ételt, akik 

önmaguk, illetve eltartottjuk részére tartósan vagy átmenti jelleggel nem képesek gondoskodni. 

Szociális rászorultságot a koruk, egészségi állapotuk, fogyatékosságuk, pszichiátriai 

betegségük, szenvedélybetegségük vagy hajléktalanságuk alapján vizsgálja az intézmény a 

helyi rendelet alapján. Sárbogárd területén az EATREND Kft. által üzemeltetett konyháról 

biztosítja az étkeztetést, Nagylók és Hantos esetében pedig a helyi Óvoda – Bölcsőde, Konyhán 

keresztül látja el a rászorultakat.  
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c) Házi segítségnyújtás: keretében az ellátást igénybe vevő saját lakókörnyezetében 

gondoskodik a szolgáltatás az önálló életvitel fenntartásáról, az alapvető gondozás, ápolásról, 

higiénés körülmények biztosításáról, veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzéséről, a 

megállapított gondozási szükségletnek megfelelően. Házi segítségnyújtás a két társult 

településen is működik. 

d) Család- és Gyermekjóléti Központ: A járás területén működő család- és gyermekjóléti 

szolgálatoknak szakmai és módszertani támogatást nyújt, rendszeres esetmegbeszéléseket tart, 

biztosítja a konzultációs lehetőséget. A család- és gyermekjóléti központ és a család- és 

gyermekjóléti szolgálat külön szakmai egységként működik. 

e) Család- és Gyermekjóléti Szolgálat: szociális és mentálhigiénés problémák, illetve egyéb 

krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára biztosít komplex ellátást. 

Ennek keretén belül tájékoztatást nyújt, szociális segítőmunkát biztosít, valamint más személy 

és szervezet által nyújtott szolgáltatásokat, ellátásokat közvetít, része az észlelő- és 

jelzőrendszernek. 

f) Közösségi pszichiátriai ellátás: a pszichiátriai betegek számára biztosít közösségi ellátást 

saját lakókörnyezetükben a pszicho szociális rehabilitáció eszközeivel. 
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Az intézmény tevékenységét meghatározó jogszabályok: 

 

 a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, 

 a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük 

feltételeiről szóló 1/2000. (I.7.) SZCSM rendelet, 

 a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételéről szóló 9/1999. (XI.24.) 

SZCSM rendelet, 

 a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló 29/1993. (II.17.) 

Korm. rendelet, 

 8/2000. (VIII. 4.) SZCSM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek adatainak 

működési nyilvántartásáról, 

 a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról szóló 

9/2000. (VIII.4.) SZCSM rendelet, 

 25/2017. (X. 18.) EMMI rendelet a vezetői megbízással rendelkező szociális szolgáltatást 

nyújtó személyek vezetőképzéséről, 

 63/2011. (XI. 29.) NEFMI rendelet az egészségügyi szakdolgozók továbbképzésének 

szabályairól, 

 Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének 4/2015. (II.27.) önkormányzati 

rendelete az egyes szociális ellátásokról 

 1992. évi XXXIII. Tv. a közalkalmazottak jogállásáról  

 1997. évi XXXI. Törvény a gyermekvédelemről és a gyámügyi igazgatásról (GYVT.) 

 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet, a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és 

gyámügyi eljárásról 

 1997. évi CLIV törvény egyes ápolási tevékenységre vonatkozó paragrafusai 

 257/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. 

törvénynek a szociális, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazatban történő 

végrehajtásáról 
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Az alapító okirat szerint a következő feladatot látjuk el intézmény fenntartó társulási 

megállapodás alapján: 

 

Idősek nappali ellátása sárbogárdi telephellyel 

Házi segítségnyújtás 

Szociális étkeztetés 

 

Szakellátás Sárbogárd közigazgatási területén. A szakellátás a következő feladatkörből 

tevődik össze: 

 

Gondozóház (idősek átmeneti ellátása) 

Ápoló- Gondozó Otthon 

Hajléktalanok Átmeneti Szállása. 

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat  

Család- és Gyermekjóléti Központ 
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A személyes gondoskodás keretébe tartozó alapellátási formák közül az: 

 

1. sz. telephely: 7000 Sárbogárd, Tompa Mihály utca 7. 

 

nappali ellátást intézményi társulási formában látja el Sárbogárdi Egyesített Szociális 

Intézmény 

átmeneti elhelyezés (Idősek Gondozóháza) 

 

2. sz. telephely: 7000 Sárbogárd, Tury Miklós utca 2. 

 

átmeneti elhelyezés (Hajléktalanok Átmeneti Szállása) 

 

3. sz. telephely: 7000 Sárbogárd, Ady Endre utca 39-41. 

 

ápoló- gondozó otthon a tevékenységét Sárbogárd közigazgatási területén látja el  

szakápolási tevékenység 

mosoda kisegítő tevékenység (textil, szőrme mosása, tisztítása, vasalása) 

 

4. sz. telephely: 7000 Sárbogárd, József Attila utca 14. 

 

székhely 

szociális étkeztetés 

házi segítségnyújtás 

családsegítés 

gyermekjóléti szolgálat 
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A Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézményhez tartozó szociális ellátás feladat- és 

teljesítménymutatója: 

1. sz. telephely: 

 

Gondozóház: férőhelyek száma 13 db 

Teljesítménymutató: Ellátottak száma /fő 

 

Nappali ellátás: férőhelyek száma 30 db 

Teljesítménymutató: Ténylegesen ellátott /fő 

 

 

SÁRBOGÁRD, NAGYLÓK, HANTOS: 

 

2. sz. telephely: 

 

Hajléktalanok Átmeneti Szállása: férőhelyek száma 20 férfi férőhely 

Teljesítménymutató:  Ellátottak száma/ fő 

 

3. sz. telephely:  

 

Ápoló- Gondozó Otthon:  férőhelyek száma 22 db 

Teljesítménymutató:  Ellátottak száma / fő 
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4. sz. telephely 

SÁRBOGÁRD: 

 

Szociális étkeztetés:  igény szerint/fő 

Házi segítségnyújtás:  77 fő 

Teljesítménymutató:  Ellátottak száma / fő 

 

Család- és Gyermekjóléti Központ:  ellátottak száma / lakosság száma 28.188 fő 

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat:  ellátottak száma / lakosság száma 12.100 fő 

 

NAGYLÓK: 

Házi segítségnyújtás:  22 fő 
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V.  Kapcsolat más intézményekkel 

Az intézmény a hatékony működés érdekében, illetve az integrált feladatellátás színvonalas 

működtetése érdekében igyekszik széles körű kapcsolatokat kiépíteni valamennyi olyan 

intézménnyel, szakemberrel és magánszeméllyel, amelyek ezt elősegíthetik. 

 

Együttműködünk: 

- az intézmény fenntartójával, 

- az ellátási terület önkormányzataival, 

- más hasonló intézménnyel, 

- más bentlakásos intézményekkel, 

- alapszolgáltatást nyújtó intézményekkel, 

- Család- és Gyermekjóléti Központtal, 

- Család- és Gyermekjóléti Szolgálattal, 

- Szakorvosokkal, 

- Szent György Kórházzal Székesfehérvár, 

- Fejér Megyei Kormányhivatal Járási Hivatal Szakigazgatási Szerveivel, 

- szakhatóságokkal, 

- az ellátási terület háziorvosaival, 

- gyógyászati és segédeszközt forgalmazó cégekkel, 

- gyógyszertárral, 

- Sárbogárd Rendőrséggel 

- Munkaügyi Központ Sárbogárdi Kirendeltségével, 

- Sárszentmiklósi Általános Iskolával, 

- Egyéb kulturális, karitatív és civil szervezetekkel, egyházi felekezetekkel. 
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Az együttműködés módjai: 

Az együttműködés során az intézmény: 

- Segítséget kap az ellátás megszervezésében, új módszerek bevezetésében, 

- információt szolgáltat a tevékenységéről, szakmai tanácsot kérhet, 

- szakmai ellenőrzésre való felkészülés, 

- a gondnokolt ellátottak ügyintézésében, felmerülő problémák megoldásában. 

- költségvetési, így pénzügyi és gazdasági tevékenységre, e tevékenység 

ellenőrzésére, 

- szakmai feladatellátás nyomon követésére, ellenőrzésére, 

- a szakmai program szerinti működésre stb. 

- az egészségügyi alap-, és a szakorvosi ellátással való együttműködés folyamatos, 

az időskorúak minél célozottabb, személyre szabottabb ellátása érdekében 

fenntartott kapcsolat. 

- A kulturális, karitatív és civil szervezetekkel, egyházi felekezetekkel való 

együttműködés a kölcsönösségen alapul, mely az értékmegosztást és gazdagodást 

célozza meg. Fontos, hogy megfelelő szintű és változatos programokkal tegyük 

szebbé és gazdagabb időseink életét. 

 

Tájékoztatás módja: 

- Az intézményben lehetőséget biztosítunk előzetes telefonegyeztetés alapján a 

személyes látogatásra, szolgáltatás megismerésére. 

- Különböző kommunikációs eszközökön keresztül: telefon, e-mail, helyi újság az 

intézmény honlapján 

- Hantos és Nagylók községekben szórólapokon és faliújságokon 

 

Az intézmény, az ellátás biztosítása során eleget tesz: 

- a tájékoztatási kötelezettségnek 

-  az adatkezelés során előírt adatvédelmi kötelezettségnek 

- tiszteletben tartja és biztosítja az ellátottak jogait 

- érvényre juttatja az együttélés szabályainak megvalósulását 

- biztosítja az ellátásban részesülő személyek egymás közötti, valamint a 
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hozzátartozóikkal való kapcsolattartását 

- szabályozza és érvényre juttatja a látogatás rendjét 

- valamint az intézményből való eltávozás és visszatérés rendjét 

- az érték és vagyonmegőrzésre átvett tárgyak átvételének és kiadásának szabályait 

- a pénz és értékkezelés rendjének 

- biztosítja az ellátottak érdekvédelmét 

- biztosítja az egyéni és közösségi vallásgyakorlás lehetőségét 

Ellátottak a többszörösen hátrányos helyzetű települések lakóiból kerül ki. Tartós bentlakást 

nyújtó részlegei és a kiépült alapellátásnak köszönhetően, biztonságot nyújt a járás időskorú 

lakói számára. 

Intézményrendszerünk az integrációból adódó feladatoknak megfelelően, a házi 

segítségnyújtástól a tartós bentlakást nyújtó szociális szolgáltatásokig, nyújtja a rászorulók 

számára a különböző ellátási formákat. Az ellátottak szükséglet igényét figyelemmel tudjuk 

kísérni az alapellátástól a szakosított ellátásokig. Krízishelyzet fellépése esetén a szociális 

szolgáltatások színes palettájának köszönhetően, azonnali segítségnyújtást, krízisintervenciót 

tud az intézmény biztosítani. 

A tartós bentlakást nyújtó részlegekben az egyre fokozódó gondozási-ápolási igény jelenik 

meg. A 4 órát meghaladó gondozási szükséglet ellenére, továbbra is magas a várakozók száma. 

Az idősek egészségi- mentális állapot romlása, a 24 órás felügyeleti igény, az egyedüllét, a 

hozzátartozók munkahelyi lekötöttsége egyre inkább a sürgetőbb bentlakást nyújtó otthonokban 

való elhelyezést teszi indokolttá. 

Az ellátottak átlagéletkora: Férfiak: 69 év 

Nők: 81 év 

Életkor szerinti megoszlás: 

Férfi Nő 

40-59 éves 1 40-59 éves - 

60-64 éves - 60-64 éves 2 

65-69 éves - 65-69 éves - 

70-74 éves 6 70-74 éves 1 
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75-79 éves - 75-79 éves 2 

80-89 éves - 80-89 éves 6 

90-x éves - 90-x éves 4 

Összesen: 7 Összesen:  15 
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VI. A feladatellátás szakmai tartalma, módja, a biztosított szolgáltatások 

formái, köre, rendszeressége: 

Szakosított ellátások 

VI./1 Tartós és átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények: 

- Ápoló- Gondozó Otthon, Sárbogárd, Ady Endre út 39-41. 

- Gondozóház, Sárbogárd, Tompa Mihály utca 7. 

VI./2 Hajléktalanok Átmeneti Szállása, Sárbogárd, Tury Miklós utca 2. 

 

VI./1 A szolgáltatás célja: 

Az intézményeink szolgáltatásait igénybe vevő (gondozásra – ápolásra szoruló) egyén 

szükségleteihez igazodó segítség nyújtás biztosítása, amelynek mértékét és módját mindenkor 

a segítségre szoruló idős ember egészségi-mentális állapota és szociális helyzete határozza meg. 

Célunk a szakszerű és hatékony feladatellátás az igénybe vevők folyamatos 

megelégedettségére, amelynek keretében a hiányzó képességek és készségek fejlesztése, 

helyreállítása, vagy szinten tartása valósul meg. Az ápolási tevékenység során az alapápolási 

tevékenységen túl, fő célnak tekintjük az intézmény keretei között megvalósítható szakápolói 

feladatok ellátását, mellyel biztosítjuk az akut betegségben szenvedők intézményen belüli 

ellátását. 

 

A szolgáltatás feladata: 

Az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények ideiglenes jelleggel legfeljebb egyévi időtartamra 

teljes körű ellátást biztosítanak. 

Az átmeneti elhelyezés különös méltánylást érdemlő esetben az intézmény orvosa 

szakvéleményének figyelembevételével, egy alkalommal, egy évvel meghosszabbítható. 

 

Az arra jogosultaknak, amely magában foglalja az 1/2000. (I.7.) SzCsM rendeletben foglalt 

követelményeknek megfelelően – a lakhatási feltételek biztosítását, az ellátottak legalább 

háromszori étkeztetését, szükség szerint ruházattal, textíliával való ellátásukat, a mentális 

gondozást, az egészségügyi ellátást, orvosi, szakorvosi, kórházi, a külön jogszabályban 

meghatározottak szerint gyógyszer és gyógyászati segédeszköz biztosítását, valamint az 

ápolást, gondozást. Továbbá biztosítja és gondoskodik a szolgáltatást igénybe vevők számára a 

koruk, egészségi- mentális állapotuknak megfelelő hasznos tevékenység megszervezéséről, 

ezen túlmenően képviseli az érdekeiket, eljár ügyeikben. 
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A szakmai program megvalósítása, várható következményei, eredményessége, az 

ellátórendszerben betöltött szerepe és hatása: 

 

A szakmai tevékenység keretei a mindenkori lehetőségekkel összhangban, azon cél érdekében 

kerültek megfogalmazásra, hogy olyan ellátási formákat nyújtson, amely a szociális munka 

módszereinek és eszközeinek felhasználásával minél szélesebb körűen szolgálja elsősorban az 

idősebb korosztály érdekeit. A program megvalósításával várhatóan ténylegesen csökkennek 

az ellátási területen élő idős emberek társadalmi hátrányai, életminőségükben lényeges javulás 

mutatkozhat. A még meglévő képességek megőrzése, szinten tartása, lehetőség szerinti 

fejlesztése következtében a célcsoportot veszélyeztető izoláció nagymértékben csökken. A 

szükséglethez igazodó ellátáshoz jut az arra rászoruló idős személy. A gondozási egység a 

szociális ellátórendszerben, a célcsoport népességben elfoglalt arányának, problémáinak 

megfelelő mértékben látja el feladatait. Az idős korosztály szükséglet közeli ellátása a családok 

egészének helyzetében, működésében jelentős szerepet tölt be. 

A megvalósítás következményeként a személyes gondoskodást nyújtó szakosított 

ellátórendszerben – ápolást és gondozást nyújtó intézményként helyet biztosít azon koruk, ill. 

egészségi állapotuk, családi-szociális helyzetük miatt ápolásra-gondozásra szoruló személyek 

számára, akikről az alapszolgáltatások (pl. házi gondozás) keretében már nem elegendő 

gondoskodni. Eredményességét mutatja, hogy folyamatosan érkeznek az elhelyezési kérelmek, 

jelentős a várakozók száma, ezen belül is igen jelentős a soron kívüli elhelyezésre várók száma, 

mind a férfiak, mind a nők körében. Az intézmény 100%-os kihasználtsággal működik. 

Intézményünk célkitűzéséből eredő feladatai a tervezett tevékenységek összekapcsolódásából 

álló ápolási-gondozási folyamatokon alapulnak, mely a szolgáltatást igénybe vevők felmért 

szükségletei, illetve szükségleteiből eredő igényeik, az öngondozási képességük mértéke 

meghatározásának figyelembevételével szerveződik. Biztosítjuk az életkoruknak és egészségi 

állapotuknak megfelelő környezetet, elhelyezést és lakhatást. Mindezt szakmai teamben 

tervezzük meg. 
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A teljes körű ellátás keretében biztosítjuk: 

- a lakhatásról való gondoskodást 24 órás felügyeletet 

- ápolási, gondozási feladatok ellátását, szakápolást 

- napi négyszeri étkezét és szükség szerinti diéta biztosítása 

- szükség szerinti ruházattal és textíliával való ellátást 

- az egészségügyi ellátásához való hozzájutást, 

- mentálhigiénés ellátást 

- a hivatalos ügyekben való segítségnyújtást 

- a lakók ruházatának, textíliájának mosását, vasalását, javítását, 

- foglalkoztatást 

 

A feladatellátás szakmai tartalma: 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 67. §-ában 

meghatározott intézményi elhelyezés, amely az intézményben életvitelszerű tartózkodást 

biztosít, folyamatos felügyelet mellett. 

A feladatellátás formái: 2-3-4-6 ágyas átlagos szobákban  

 

A feladatellátás szakmai módja: 

A 24 órás felügyeletet a szakmai személyzet által biztosítjuk. 

Háziorvosi ellátás heti két alkalommal, illetve szükség szerint biztosítva van. Intézményünkben 

a gondozási feladat alatt az otthon szolgáltatását igénybe vevő személy részére nyújtott olyan 

fizikai, mentális, életvezetési segítséget értünk, amelynek során az ellátott szociális, testi és 

szellemi állapotának megfelelő egyéni bánásmódban való részesítése keretében a hiányzó, vagy 

csak részben meglévő, testi-szellemi funkcióinak megőrzésére, illetve lehetőség szerint 

helyreállítására, képességeinek, készségeinek javítására kerül sor. 

Az ápolás-gondozás során az idős ember szükségleteihez kell alkalmazkodni a fizikai és 

egészségügyi ellátás, a mentálhigiénés gondozás és a foglalkoztatás tekintetében egyaránt. 

Ezen gondozási formákat egyénre szabottan, az ellátottak állapotának és gondozási 

szükségleteinek figyelembevételével gondozási egységekben és gondozási csoportokban 

valósítjuk meg. 
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Fizikai ellátás: 

A feladatellátás tartalma, formái: 

A feladatellátás keretében biztosítjuk az ellátott szükségleteihez, egészségi állapotához igazodó 

alap és szakápolási, illetve gondozási feladatok ellátását. 

Alapápolás – gondozás feladatai: 

- étkeztetés 

- tisztálkodás, fürdetés, mosdatás, 

- ürítési szükségletek kielégítése, inkontinenciában szenvedő ellátása 

- időjárásnak megfelelő öltöztetés, levegőztetés, séta 

- az ellátottak mobilizálása, tartósan fekvőknél immobilitás következtében kialakuló 

szövődmények megelőzése 

- pihenés, pihentető alvás biztosítása 

- lakószoba rendbetétele 

- bőrvédelem, bőrápolás 

- tiszta ruhával, textíliával való ellátása 

A feladatellátás módja: 

A feladatellátás az ápolók munkaköri leírása, a vezetők utasítása, szakmai protokollok, valamint 

az ellátottak igénye szerint történik. A feladatokat azok jellegének megfelelően naponta 

többször, naponta, illetve több naponta, igény, illetve az ápoló megítélése szerint kell ellátni, az 

emberi méltóság tiszteletben tartása mellett. 

Az intézmény az étkezést az ellátottak életkori sajátosságainak figyelembevételével, valamint 

az egészséges táplálkozás követelményeinek megfelelően nyújtja (1/2000) SzCsM rendelet 

45.§). 

 

Étkezés megszervezése: 

A feladatellátás formái: 

- normál étrend 

- szükség szerint diétás étrend biztosítása 
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A feladatellátás módja: 

A feladatellátás az alábbiak szerint történik: 

- az étkezőben történő felszolgálással 

- szükség esetén az ellátott szobájába történő bevitellel 

Az étkezések időpontja: 

- reggeli: 08 00 – 09 00 

- ebéd: 12 00 – 13 00 

- vacsora: 17 00 – 18 00 

- diétát tartók részére: 1000 és 1500 (kétszeri kiegészítő étkezés) 

 

Ruházat, textília biztosítása: 

Az intézményben élők többsége saját ruházattal rendelkezik. Akinek nincs megfelelő 

mennyiségű és minőségű saját ruházata, az intézmény – a teljes körű ellátás keretében – 

kiegészíti azt, hogy legalább három váltás fehérneművel, hálóruhával, valamint két váltás 

évszaknak megfelelő felső ruházattal, cipővel, illetve egyéb lábbelivel rendelkezzék. 

Az intézményi textília és az ellátottak saját ruházatának tisztítását, mosását és javítását a saját 

mosodánk által biztosítjuk. 

 

 

Egészségügyi ellátás 

 

Az egészségügyi ellátás a gyógyító-megelőző ellátás alapelvéből indul ki, mely szerint a 

megelőzés és a gyógyítás fogalma egymástól nem választható szét. Az egészségügyi ellátás 

szakmai felügyeletét az intézménnyel szerződéses jogviszonyban álló belgyógyász szakorvos 

látja el heti kétszer 4 órában. Minden ellátott számára biztosított a szabad orvosválasztás 

lehetősége. Az ellátás az egyénre szabott gondozási terv alapján történik. A gondozási tervet az 

ellátott bevonásával az e célból felállított team állítja össze. A team tagjai: az intézmény orvosa, 

a terápiás munkatárs, a intézményvezető ápoló és az ápoló- gondozó személyzet. 
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Az intézmény orvosa heti két alkalommal tart vizitet. Minden ellátott számára biztosított a felírt 

és elrendelt gyógyszer. Törekszünk az ellátottak magas szintű egészségügyi ellátását biztosítani, 

különös hangsúlyt helyezünk a prevencióra. Az intézményeinkben törekszünk arra, hogy 

rendszeresen legyenek kihelyezett egészségügyi szűrések. Az intézmény ellátottjait az 

intézmény a saját gépkocsijával megfelelő szakdolgozói kísérettel viszi el a szükséges 

szakorvosi vizsgálatokra. Az intézményben 24 órás ápolói ellátást biztosítunk. 

Az egészségügyi szolgáltatás keretében mind a szakember, mind az infrastruktúra 

feltételrendszere biztosított. Infekciókontroll: folyamatos adatgyűjtéssel és dokumentálással 

biztosítjuk (pl.: decubitus, cseppfertőzés útján terjedő betegségek, invazív beavatkozással 

összefüggő fertőzés (infúziós terápia, hólyagkatéterezés). 

Az ápolási–gondozási folyamat rendjét, kivitelezését az ápolási protokollok szabályozzák. 

Szakápolói feladatokat - működési engedéllyel-orvosi elrendelés, előzetes szükségletfelmérés, 

és tervezés alapján, az ellátandó tevékenységre vonatkozóan a megfelelő szakképesítéssel 

rendelkező egészségügyi szakdolgozók végzik az ápolás önálló-, együttműködő-, és függő 

kompetencia körének figyelembevételével. Szakápolási tevékenységek és tárgyi feltételek 

listáját a szakmai program melléklete tartalmazza. 

Dokumentáció: 

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. tv. 136. §-ban foglaltaknak való megfelelés, 

figyelemmel a 98. § (4), (5) bekezdésben foglaltakra is. 

Szakmai környezeti feltételek: 

Az egészségügyi ellátással összefüggő fertőzések megelőzéséről, e tevékenységek szakmai 

minimumfeltételeiről és felügyeletéről szóló 20/2009. (VI. 18.) EüM rendeletben meghatározott 

infekciókontroll tevékenység az előírásoknak megfelelően. Az egészségügyi intézményekben 

keletkező hulladék kezeléséről szóló 1/2002. (I. 11.) EüM rendeletben foglaltak biztosítása. 

Az egészségügyi ellátás dokumentálása folyamatos: 

- egyéni gyógyszernyilvántartó lap havi rendszerességgel, folyamatosan vezetett 

- egészségügyi dokumentáció és karton vezetése rendszeresen, folyamatosan vezetve 
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Minden ellátottnál, gondozási (ápolási) dokumentációt vezetünk, mely tartalmazza: 

- az ellátást igénybe vevő egészségi állapotának leírását 

- az ápolási tevékenység részletes tartalmát 

- az ellátást igénybe vevő önellátó képességének visszanyeréséhez szükséges segítő 

tevékenységet 

- az ápolás várható időtartamát 

- az égészségi állapotban bekövetkezett heveny betegség esetén ápolási terv. 

 

Gyógyszerellátás: 

 

Az ellátott jövedelmi viszonyai és a hatályos jogszabályok által biztosított lehetőségek szerint a 

gyógyuláshoz szükséges gyógyszereket és gyógyászati segédeszközöket biztosítjuk. A 

háziorvos által összeállított alapgyógyszereket (intézményi alapgyógyszer lista) az intézmény 

térítésmentesen biztosítja az ellátottak részére. 

A gyógyszereket csak a lakó tudtával és beleegyezésével adjuk be, tisztában kell lennie, hogy 

a gyógyszeres terápia az ő személyes érdekében, gyógyulása miatt szükséges. A gyógyszerelést, 

gyógyszer beadást a szakma szabályainak megfelelően végezzük, a „gyógyszerelési szabályzat” 

iránymutatása szerint mindig szakképzett ápoló felügyeletével. 

A szakmai előírásnak megfelelően nyilvántartást vezetünk (elektronikus és papíralapú). A test 

távoli és a test közeli gyógyászati segédeszközöket is az intézmény téríti. 

A szakmai személyzet munkarendje, feladat elosztása napi, heti, havi lebontásban a vezető 

ápoló által elő van írva. Az egyéni gondozási tervek team munkában készülnek, a fizikai és az 

egészségügyi ellátás részeit minden ellátott esetében az egészségügyi csoport készíti, szükség 

esetén ápolási terv készítése is megtörténik.  
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Ment§lhigi®n®s munka, pszich®s gondoz§s, foglalkoztat§s: 

 

�$�� �P�H�Q�W�i�O�K�L�J�L�p�Q�p�V�� �J�R�Q�G�R�]�i�V- �p�V�� �I�R�J�O�D�O�N�R�]�W�D�W�i�V�� �V�R�U�i�Q�� �D�� �V�]�H�P�p�O�\�U�H�� �V�]�D�E�R�W�W�� �E�i�Q�i�V�P�y�G�R�W�� �W�D�U�W�M�X�N��

�V�]�H�P���H�O���W�W�� 

- �p�O�H�W�P�L�Q���V�p�J �M�D�Y�t�W�i�V�D�� 

- �E�H�L�O�O�H�V�]�N�H�G�p�V�L���p�V���D�O�N�D�O�P�D�]�N�R�G�y���N�p�S�H�V�V�p�J �H�U���V�t�W�p�V�H�� 

- �H�P�E�H�U�L���P�p�O�W�y�V�i�J �Y�p�G�H�O�P�H�� 

- �N�R�Q�I�O�L�N�W�X�V�R�N���P�H�J�R�O�G�i�V�D�����Y�H�V�]�W�H�V�p�J�H�N���I�H�O�G�R�O�J�R�]�i�V�D�� �R�O�G�i�V�D�� 

- �F�V�D�O�i�G�L���p�V���W�i�U�V�D�V���N�D�S�F�V�R�O�D�W�R�N���P�H�J���U�]�p�V�H�����i�S�R�O�i�V�D�����N�|�]�Y�H�W�t�W�����V�]�H�U�H�S���E�H�W�|�O�W�p�V�H�����L�O�O�H�W�Y�H���D���F�V�D�O�i�G�L��

�K�i�W�W�p�U �S�y�W�O�i�V�D�� 

- �P�L�Q�G�H�Q�Q�D�S�M�D�L�N���W�D�U�W�D�O�P�D�V���H�O�W�|�O�W�p�V�p�Q�H�N���E�L�]�W�R�V�t�W�i�V�D���I�R�J�O�D�O�N�R�]�W�D�W�i�V �i�O�W�D�O�� 

 

�$�� �P�H�Q�W�i�O�K�L�J�L�p�Q�p�V�� �J�R�Q�G�R�]�i�V�� �V�R�U�i�Q�� �H�O�O�i�W�R�W�W�M�D�L�Q�N�� �W�H�V�W�L-�O�H�O�N�L�� �D�N�W�L�Y�L�W�i�V�i�Q�D�N�� �P�H�J���U�]�p�V�p�U�H����

�I�H�M�O�H�V�]�W�p�V�p�U�H�� �W�|�U�H�N�V�]�•�Q�N���� �$�� �P�H�Q�W�i�O�K�L�J�L�p�Q�p�V�� �W�H�Y�p�N�H�Q�\�V�p�J�H�N�� �V�]�H�U�Y�H�]�p�V�H�N�R�U�� �R�O�\�Dn alapelveket 

�Y�H�V�]�•�Q�N���I�L�J�\�H�O�H�P�E�H����mint �|�Q�N�p�Q�W�H�V�V�p�J�����F�p�O�V�]�H�U�&�V�p�J�����U�H�Q�G�V�]�H�U�H�V�V�p�J�� �K�D�V�]�Q�R�V�V�i�J�����Y�i�O�W�R�]�D�W�R�V�V�i�J�� 

�$�]�� �L�Q�W�p�]�P�p�Q�\�L�� �p�O�H�W�I�R�U�P�D�� �V�]�D�E�i�O�\�R�]�R�W�W�V�i�J�D���� �P�i�V�R�N�W�y�O�� �W�|�U�W�p�Q���� �I�•�J�J�p�V���� �S�V�]�L�F�K�p�V�� �]�D�Y�D�U�R�N�D�W��

�R�N�R�]�K�D�W���� �H�Q�Q�H�N�� �N�L�Y�p�G�p�V�H�� �F�p�O�M�i�E�y�O�� �D�]�� �H�O�O�i�W�R�W�W�D�N�� �U�p�V�]�p�U�H�� �D�� �O�H�J�Q�D�J�\�R�E�E�� �|�Q�i�O�O�y�V�i�J�R�W�� �W�|�U�H�N�V�]�•�Q�N��

�E�L�]�W�R�V�t�W�D�Q�L�����$���V�]�H�P�p�O�\�H�V���p�O�H�W�W�H�U�•�N�H�W���W�L�V�]�W�H�O�H�W�E�H�Q���W�D�U�W�i�V�i�Y�D�O�����L�J�\�H�N�V�]�•�Q�N���D���I�R�J�O�D�O�N�R�]�i�V�R�N�D�W���~�J�\��

�P�H�J�V�]�H�U�Y�H�]�Q�L�����K�R�J�\���D�]�W���Q�H���N�p�Q�\�V�]�H�U�Q�H�N���p�U�H�]�]�p�N�����K�D�Q�H�P���D���V�]�D�E�D�G�L�G�����K�D�V�]�Q�R�V���H�O�W�|�O�W�p�V�p�Q�H�N�� 

�$���S�V�]�L�F�K�p�V���N�t�V�p�U�p�V���H�J�\�L�N���D�O�D�S�S�L�O�O�p�U�H���D���P�H�J�K�D�O�O�J�D�W�i�V�����D���O�H�O�N�L���W�i�P�R�J�D�W�i�V�����Y�L�J�D�V�]�W�D�O�i�V�����0�L�Q�G�H�K�K�H�]��

�H�O�H�Q�J�H�G�K�H�W�H�W�O�H�Q�� �D�]�� �H�O�O�i�W�R�W�W�M�D�L�Q�N�� �p�O�H�W�~�W�M�i�Q�D�N���� �V�]�R�N�i�V�D�L�Q�D�N���� �P�H�J�L�V�P�H�U�p�V�H���� �$�� �E�L�]�D�O�R�P��

�N�L�D�O�D�N�X�O�i�V�i�Y�D�O���Q�\�L�W�R�W�W�i���Y�i�O�Q�D�N���S�U�R�E�O�p�P�i�L�N�����p�U�]�p�V�H�L�N�����V�]�•�N�V�p�J�O�H�W�H�L�N���P�H�J�R�V�]�W�i�V�i�U�D. 

 

�7�R�Y�i�E�E�L���I�H�O�D�G�D�W�R�N�� 

- �H�O�O�i�W�R�W�W�M�D�L�Q�N �K�L�Y�D�W�D�O�R�V���p�V���P�D�J�i�Q�•�J�\�H�L�Q�H�N���L�Q�W�p�]�p�V�H�� �W�D�Q�i�F�V�D�G�i�V 

- �I�R�J�O�D�O�N�R�]�W�D�W�i�V 

- �|�Q�i�O�O�y���S�p�Q�]�N�H�]�H�O�p�V�U�H�� �N�p�S�W�H�O�H�Q�� �J�R�Q�G�R�]�R�W�W�M�D�L�Q�N�� �N�|�O�W���S�p�Q�]�p�Q�H�N�� �N�H�]�H�O�p�V�H����

�Q�\�L�O�Y�i�Q�W�D�U�W�i�V���Y�H�]�H�W�p�V�H�����D���V�]�D�E�i�O�\�]�D�W�E�D�Q���I�R�J�O�D�O�W�D�N �D�O�D�S�M�i�Q 

- �I�H�N�Y���E�H�W�H�J�H�L�Q�N�����|�Q�H�O�O�i�W�i�V�U�D���U�p�V�]�E�H�Q���N�p�S�H�V���L�G���V�H�L�Q�N���V�]�i�P�i�U�D �E�H�Y�i�V�i�U�O�i�V 

- �W�i�U�V�D�V�� �N�D�S�F�V�R�O�D�W�R�N�� �V�H�J�t�W�p�V�H���� �F�V�D�O�i�G�G�D�O���� �K�R�]�]�i�W�D�U�W�R�]�y�L�Y�D�O���� �W�i�J�D�E�E���p�V���V�]�&�N�H�E�E��

�N�|�U�Q�\�H�]�H�W�p�Y�H�O�����D�]���L�]�R�O�i�F�L�y���H�O�N�H�U�•�O�p�V�H �p�U�G�H�N�p�E�H�Q 

- �N�R�Q�I�O�L�N�W�X�V�R�N���H�V�H�W�p�Q���P�H�J�R�O�G�i�V���H�O���V�H�J�t�W�p�V�H���� �N�R�Q�I�O�L�N�W�X�V�R�O�G�i�V���p�V���N�R�Q�I�O�L�N�W�X�V�N�H�]�H�O�p�V���D��


